

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平向2023北京文化论坛致贺信。

习近平指出,中华民族具有悠久的优秀传统文化,自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀,中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。北京历史悠久,文脉绵长,是中华文明连续性、创新性、统一性、包容性、和平性的有力见证。中国将更好发挥北京作为历史古都和全国文化中心的优势,加强

同全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴,践行全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

2023北京文化论坛以“传承优秀文化 促进交流合作”为年度主题,由中宣部和北京市委、北京市人民政府共同主办,当日在北京开幕。

## 习近平向新加坡新任总统尚达曼致贺电

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平致电尚达曼,祝贺他就任新加坡总统。

习近平指出,中国和新加坡互为友好近邻和重要合作伙伴。在双方共同努力下,中新携手走出一条互学互鉴、合作共赢的成功之路,不仅有力推动各自发展振兴,也为地区国家合作发

挥示范作用。今年中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为新时期两国关系高水平发展指明了方向。我高度重视中新关系发展,愿同尚达曼总统建立良好工作关系,引领中新关系不断迈上新台阶,推动两国现代化进程更好交融互促,为两国人民带来更多福祉,为地区和平、繁荣、稳定作出更大贡献。

A版

淮安发布



2023年9月15日 星期五  
农历癸卯年八月初一

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.ha101.cn

投稿邮箱: harxbwjb@163.com

国内统一连续出版物号: CN32-0046

代号 27-10

第 17534 期

## 习近平对新时代办公厅工作作出重要指示强调 提高政治站位 强化政治担当 提升政治能力 落实政治责任 建设让党放心 让人民满意的模范机关

新华社北京9月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出,党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位,肩负重要职责使命。党的十八大以来,全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,扎实推动党中央决策部署贯彻落实,经受了许多大战考验,为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调,踏上新征程,党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀“国之大者”,深化政治机关建设,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神,加强统筹协调和督促检查,形成强大合力,力戒形式主义,推动党中央决策部署落地见效。要提升政治能力,坚持守正创新,更好发挥党委和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任,坚定不移推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

全国党委和政府秘书长会议9月13日至14日在京召开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会议,传达习近平重要指示并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定党的十八大以来党委和政府办公厅的工作,对全面贯彻党的二十大精神、进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好新征程上办公厅工作指明了方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

会议强调,习近平总书记关于办公厅工作的重要讲话和指示批示,系统回答了新时代办公厅的政治要求、职责定位、主要任务、工作标准、队伍建设等一系列重要问题,是新时代新征程做好“三服务”工作的根本遵循,我们一定要把习近平总书记的重要讲话和指示批示精神落实到办公厅工作全过程各方面。要进一步深刻领会“两个确立”的决定性意义,带头做到“两个维护”,紧扣党的二十大确定的目标任务,强化政治担当,切实提高政治把关能力,更好履行抓落实的基本职能,全力推动党中央决策部署落地见效。要适应新形势新任务,全面提高“三服务”工作能力水平,着力加强统筹协调,着力当好参谋助手,着力确保政令传输安全畅通,着力筑牢保密防线,着力做好服务保障。要落实政治责任,以更高标准、更严要求、更实措施加强办公厅自身建设,努力在各级党政机关中走在最前列、当好“排头兵”,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆作总结讲话。

会议总结交流了党的十八大以来办公厅工作,深入分析办公厅系统面临的新任务新要求,研究了“三服务”工作存在的重点问题,就近期重点工作进行了具体部署。

## 杭州第19届亚运会中国体育代表团名单公布 我市4名运动员1名教练员入选

融媒体记者 陈帅  
通讯员 孙悦

本报讯 9月12日,杭州第19届亚运会中国体育代表团成立大会上,杭州亚运会中国体育代表团全体名单公布,我市刁琳宇、徐仕妍、蔡鹏鹏、沈晨鹏4名运动员,以及田径(链球)教练员杨美萍入选。

据悉,杭州第19届亚运会将于9月23日至10月8日举行。中国体育代表团总人数1329人,其中运动员886人(女运动员437人,男运动员449人),包括36名奥运冠军。我市4名运动员将分别参加女子排球、女子柔道78公斤以上级、赛艇男子八人单桨和四人单桨、男子佩剑个人和团体等项目的比赛。

## 保生活 防失业 促就业

### 我市失业保险稳岗返还政策将延续至年底

融媒体记者 李蓉  
通讯员 赵长虹 陈磊 赵沫

本报讯 近日,记者从市劳动保障事业管理中心获悉,为落实省政府办公厅《关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》精神,我市将继续实施失业保险稳岗返还政策,政

策实施期限截至2023年12月31日,进一步发挥失业保险保生活、防失业、促就业作用。

发放对象。上年度未裁员或裁员率不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标(5.5%)的参保企业,30人(含)以下的企业裁员率不高于参保职工总数20%的参保企业。

(下转 A3版)

## 淮安日报社论

昨日,我市召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,按照中央部署要求和省委工作安排,对开展主题教育进行动员部署。全市各级党组织和广大党员、干部要以高度的政治责任感

## 学思想 强党性 重实践 建新功

## 全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议召开 高标准高质量开展好主题教育 全力攀高比强 奋力跨越赶超 开辟淮安高质量发展新境界

史志军陈正邦讲话 顾坤主持

融媒体记者 杨尚 蔡雨萌

本报讯 昨日上午,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会议召开,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,全面贯彻中央及省委关于第二批主题教育决策部署,对全市开展主题教育进行部署安排,动员全市各级党组织和广大党员、干部高标准高质量开展好主题教育,全力攀高比强、奋力跨越赶超,凝心聚力开辟淮安高质量发展新境界,为在现代化新征程上更好展示“象征意义”而共同奋斗。市委书记史志军,省委第十巡回督导组组长陈正邦出席会议并讲话,市委副书记、市长顾坤主持会议。省委第十巡回督导组副组长章江益,市领导戚寿余、赵正兰、李森、董晨、岳岭、孙虎、林小明、赵洪权等出席会议。

史志军指出,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党的二十大后全党开展的首次党内集中教育,时点特殊、事关全局、意义重大。我们要全面深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,认真落实中央部署和省委要求,深刻认识开展主题教育的重大意义,充分运用好第一批主题教育的经验启示,以更高站位、更强意识、更饱满热情投身主题教育,真正抓出高质量、好效果。要深刻认识到主题教育是思想灵魂的再洗礼,持续强化拥护“两个确

立”、做到“两个维护”的坚定自觉;深刻认识到主题教育是发展动力的再激发,持续强化践行殷切嘱托、更好展示“象征意义”的实践自觉;深刻认识到主题教育是兴党强党的再发力,持续强化推进全面从严治党、勇于自我革命的担当自觉。

史志军指出,要紧紧围绕学思想、强党性、重实践、建新功的总要求,牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务,将“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”贯穿始终,强化“攀高比强、跨越赶超,更好展示‘象征意义’”工作追求,做到“四学四强”:以学铸魂,紧跟核心强忠诚;以学增智,理论武装强本领;以学正风,廉洁奉公强宗旨;以学促干,推动发

展强担当。第二批主题教育参与对象更广泛,遇到问题更具体,贴近基层更紧密,既要充分学习运用第一批主题教育的成功经验,全面落实上级要求,又要发挥周总理家乡政治优势,用好革命老区红色资源,充分调动党员干部主动参与热情,切实增强教育效果。既要抓牢县处级以上领导班子和领导干部“关键少数”,又要抓实基层党组织和党员干部“绝大多数”,确保主题教育横到边、纵到底、全覆盖。要坚持知行合一,推动主题教育和改革发展互促互进、相得益彰。

史志军指出,推进县处级以上领导班子和领导干部主题教育,要聚焦理论学习,深读原文,深入研讨,深讲党课,在“内化深化转化”上下功夫。

(下转 A2版)

## 高标准高质量开展主题教育

和使命,推动主题教育高标准高质量开展,为“攀高比强、跨越赶超,更好展示‘象征意义’”注入强劲动力。

高标准高质量开展主题教育,必须提高政治站位,深化思想认识。党的二十大发出了为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的动员令,以习近平总书记为核心的党中央引领亿万人民踏上了充满光荣和梦想的远征。奋进新征程,只有坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心的党中央决策部署要求,才能切实将党的创新理论转化为武装头脑、指导实

践、推动工作的强大力量,推动中国式现代化这艘航船行稳致远。作为贯彻党的二十大精神的一项重大部署,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、密切与人民群众的血肉联系、推动各项事业发展等等,都具有十分重要的意义。我们要深刻认识到主题教育是思想灵魂的再洗礼,发展动力的再激发、兴党强党的再发力,切实把思想和行动统一到以习近平总书记为核心的党中央决策部署要求上来,按照省委、市委的工作安

排,高标准高质量开展好主题教育,确保取得预期效果。

高标准高质量开展主题教育,必须紧盯目标要求、落实重点措施。锚定目标要求,才能确保正确方向;落实重点措施,才能确保走深走实。高标准高质量开展主题教育,要求我们紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主题主线和根本任务,把“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”全面落实到实处。

(下转 A2版)



## “智造”实力

近年来,我市大力鼓励支持企业实施技术升级和智能化改造,上线并运用智能化生产线、机械臂等新设备、新工艺,不断降低生产成本,提升生产效率和产品质量,企业市场竞争力逐步增强。图为日前,江苏省金象传动设备股份有限公司大型高精度传动件智能制造车间内,技术人员熟练操作设备,赶制新一批订单。

融媒体记者 王昊  
通讯员 蒋童 吴璐珠

## 深挖资源承古韵 产业提质育新机

### ——我市推动文旅产业融合发展综述

#### 以文促旅,赋能激活力

悠悠河畔,暮色起,华灯上。淮剧《村里有个管得宽》精彩上演,趣味十足的儿童剧《西游记》实景演出赢得掌声不断,淮海戏、黄梅戏引得群众连叫好……不久前举办的2023“一虾两园,嗨游淮安”夏夜消费节,为百姓送上了“文化大餐”。

淮安始终将挖掘地方特色文化资源、文化元素、文化符号放在塑造文化

品牌、提升文化影响力的第一位,大力实施“文化+”发展战略,西游乐园、淮安方特东方欲晓主题乐园等文旅IP形成辐射带动效应。本次夏夜消费节是淮安以文化丰富旅游内涵、助推旅游业转型升级最生动的注脚,通过创新消费场景,打造了集“吃、游、购、娱、

康、演”于一体的消费新业态,全方位覆盖淮安文旅市场,多维度彰显文旅消费特色,吸引不少市民、游客前来打卡。据统计,夏夜消费节共吸引近5万客流量,售出龙虾20余吨,带动文旅市场加速升温提级。

(下转 A2版)



运河三千里 醉美是淮安  
——相约嘉年华